
Szeged, 1915. március 11. DÉLMAGYAR0RSZÁ8. 3 

A harctéri helyzet. 
Moraht E. német őrnagy a Berliner Ta-

gcblatt március 8-iki számában -ilyennek vá-
zolja a harctéri helyzetet: 

„Kifárasztó stratégiánk" Nyugaton olyan 
eredményeket mutat fel, aminőket a helyzet 
szerint felmutatható A nagy főhadiszállás na-
pokon keresztül szüntelenül az ellenség tekin-
télyes meggyengüléséről adhatott számot: 
Északon Y-pern mellett „tetemes veszteséget", 
Le Mesnil mellett a Champagneban a „legsú-
lyosabb veszteségeket" és az északi Vogézek-
től nyugatra fekvő területen „nagy vesztesé-
geket" szenvedtek. Tudjuk, mit jelent ez. Más 
nemzetek nem építhetnék -oly sziklaszilárdan 
hivatalos jelentéseik megbízhatóságára, mint 
mii. Régebbi idők hadtörténelme számtalan 
példáját nyújtja a veszteség és -haderőstatisz-
tika leikiism eretlenségének. Bleibtreu Károly, 
akinek spociálitása a számkutatás e téren, 
csak legújabban is néhány hazug példáját so-
rolta fel a régebbi idők orosz harctéri jelen-
téseinek s ezek a hazugságok még ma is is-
métlődnek nemcsak Keleten, de Nyugaton- is 
és a legbujábban az oriensen. 

A francia offenzíva ugyanazon a téren, 
ugyanazzal a céllal történik, -mint már hetek 
óta. Nyilvánvalóan az a cél lebeg előtte, hogy 
Veráun nyugati átikarolásá-t megakadályozza 
és visszavesse. Mint mellékcél talán az sze-
repel, (hog ya Páris és a keleti várterüiet közti 
összeköttetés kinos vészé 1 yezt-ettségét meg-
szüntesse. Eddigelé azonban az összes erre 
irányuló vállalkozásokból hiányzóit a megfe-
lelő erő. A francia jelentésekből állapitiható 
meg vezetésük azon alapelve, hogy minden 
uj előretörés friss csapatokkal- induljon meg. 
Ez arra enged következtetni, hogy a vissza-
dobott csapatok hamar elhasználódtak. Ha ez 
a sejtelmünk nem csal, akkor már szinte ki-
számítható az az óra, amikor a franciák erö-
tartánya kiürül. 

Hogy ezt a kritikus időpontot Francia-
ország minél -messzibbre kitolja, hatalmas 
erőkifejtéssel erőlködik. Az 1914. évfolyam le-
génysége — a 20 évesek — már rég a fronton 
vannak és v-elószinüleg rés-zt vettek a cham-
pagne', offenzívában. Kereken 300 ezer ember-
ről van szó, akik az 1894. évi születésü-ekből 
kerültek ki. A legközelebbi időkben kerül a 
frontra, ha ugyan egy része márj>. nincs ott. 
(Temps.) Az 1895. születési év az előbbivel 
szemben húszezer főnyi apadást mutat. 
— Ha azonban párisi jelentések szerin: 
ebből az évfolyamból mégis 325 ezer újonc 
kerül ki, ez annak a jele, ihogy Franciaország 
mélyen alája nyalt a normális szolgálati al-
kalmasságnak. Az 1916. évfolyam is nemso-
kára' bevonul a kaszárnyákba. Mivel ez is 20 
ezer főnyi apadást -mutat az előzővel szem-
ben, legfeljebb 300 ezer emberről lehet szó. 
Ezt a kereken 900 ezernyi embertömeget az 
alkalmatlanok újból és újból való megrostálá-
sával talán még 100 ezerrel gyarapították 
meg. Testileg gyöngéik és újból állítottak ez 
idő szerint már minden harcoló hadseregnél 
találhatók pótlásul, de a francia ifjak bizo-
nyára a legfiatalabbak és a 1-eggyöngébbek. 
Hogy ez inicsod borzasztó bűn a francia 
nemzet jövőjével szemben,, amit ezzel a kor-
mány -elkövet, azt az a szerencsétlen ország 
nemsokára tisztán fogja látni. Ezt az egy 
milliót kitevő pótlást a mu-lt hét kamarai ülé-
se még az 1917. évfolyammal akarja meg-
gyarapit-ani. Ezzel még mintegy 250 ezer fin 
jut körülbelül májusban a tiizvonalba. 

Érthető, hogy Angliának már a- látszat 
kedvéért sem szabad elmaradnia az erőlködé-
sekben. Imponáló számokkal már régóta do-
bálódzik, de kérdés, hogy Angliának -lesz-e 
módja rá, iha ugyan sikerül a milliós hadse-
reget összetoboroznia, azt egyúttal, harcsze-
rüen föl -is szerelni és fegyverrel ellátni?! Hi-
szen már most is Amerika és Japán segítsé-
gére szorult e tekintetben. -H-ogyan -lesz, ha 
most az amerikai fegyverszállítás nehezebbé 
és veszélyesebbé válik? Franciaországnak 
magának -sincs íölöslge. Legjobb ipari terüle-

tét északon elvesztette. A Nationaltidende-
nek igaz van, mikor ugy számit, hogy -Angliá-
nak egy évre van szüksége, a-mig egy milliós 
hadsereget kézi fegyverrel tud ellátni, mig tü-
zérségi felszereléséhez két esztendőre van 
szüksége. Az or-oszok nagy anyagszükség-e 
mellé most az angolok és franciák hasonló 
bajai sorakoznak. Ezért a nagy erőlködés, a 
mely a tengeri kaUózk-odásIhoz és minden le-
hetetlen diplomáciai fogáshoz nyul, csakhogy 
lehetővé váljon a semleges országokból való 
beözönlés.. 

Keleti harcaink tervszerűen folynak. Eze-
ket a bizalmat gerjesztő szavakat Hindenburg 
.mindig örvendetes események előfutáraként 
jsxokta közzétenni. Már -elégszer tapasztaltuk, 
Fiogy ezek a szavak mi-csoda összefüggésben 
szoktak lenni a ő imegsemmüsitő stratégiájá-

!

iak a terveivel. Grodno védelmét az oroszok 
iák a vár északi és északnyugati területére 
cellett visszavonni-o-k, mivel mellette fut el a 

jVarsó—Pétervár vasúti vonal, mely a vár-
jnüvek előtt folyó harc-ok miatt használhatat-
lan voln-a. „Tervszerűen" azonban ez a vonal 
Is belekerül a harcokba. Lomzától északkelet-
ire az oroszok hasztalan próbáltak levegőhöz 
jutni és s-ok sebesültet ás halottat v-esztettek. 
Nagyjelentőségű, hogy az 1. és 2. -orosz gár-
iadiviziót is bele kellett küldeni a küzdelem-
be. Ezt nem tette volna utolsó elit-csa-
Spatával, ha nem mindenéről voln-a szó. Ami 
ellenséges erő Prusznysztól nyugatra támadt 
jel lenünk, megállásra -bírtuk, szintén „sulyo-s 
jv-eszt-eségek" imiellett. Ezen -lokális eredmé-
njickkel szemben azonban áll az a jelentés is, 

, bogy azok a csapatok, amelyek a grodnói és 
l fiugostowi erdőkben „learattak", más rendet-
" 'tetősre készen állanak. Ez a gyors- összegyüj-

;ése az -ellenséges hadi anyagnak .is mest-er-
(munika, amely csak ugy sikerülhetett, hogy a 
legfőbb és a alsóbb hadvezetést ugyanazon 
szellem lelkesíti. 

A Visztulától délre való harcvonal sokáig 
(feküdt álló harcban és most ez is megindult és 
mindjárt 3400 f-ogoly ejtésére vezetett a Ra-
vától dél-keletre. A Piliica vidékén is- im-inde-
nütt mozgás észlelhető. Az osztrák-magyar 
'front Is haladásról számolhat be Pietrkovtól 
keletre. A déllengyel harcvon,a-lnak itt kissé 
elhajló szárnya is halad kelet felé a Nida te-
rületén. Az oroszok helyenikin-t- már ki is ürí-
tették első állásaikat. Világos, hogy az ellen-
ségnek ez a mozgása a Visztula felé magával 
ragadja a nyugatgaliciai frontot is. De váj-
jon meddig még? Körülöttük köröskörül, a 
Kárpátokban, Kelet gaVciában -makacsul vias-

kodik a szövetségesek ereje. Hátrálni, sek-ol-
sem hátrált, ellenben észak felé egy páratlan 
hegyi -harcban elönyom-ult. Oroszország itt 
mindent latba v-et, h-ogy sorsa elhalasztását 
elérje. Máskülönben katonailag csekélyebb ér-
tékük -miatt és politikai okokból a hadi szol-

gálatból -kizárt ázsiai népek érkeznek most 
: ide, csapatszolgálatra teljesen, ikiképzetlenül. 
Már csak az öklök számítanak. Vannak itt 
azonfelül szedett-vedett, hiányosan felszerelt 
pótlások ágyutölteléknek. Ilyen tömegek nem 
képviselnek döntő erőt, de a hegyi harcban 
késleltethetik a dolgok menetét. Igazi „nép-
háboru" folyik itt és a küzdők számával az 
operációk is kiszélesednek. A ko-rábbi hábo-
rúkból való fogalmainkat át kell idomítanunk 
és nem szabad -természetellenesnek találnunk, 
ha ilyen óriási munkának az elvégzéséhez idő-
re van -szükség. 

bosszankodás és kellemet" 
1 len kezelési költségek f 
I házicsengő berendezéséné1; 

5 Sriniilpililfirf 
m kapcsoltat a világitási há-

lózatra. Kezelését s fentartást egyáltalán nem igényei-
Kapható FONYÓ S O M A világítási vállalkozóná 

Kölcseg-utca, Wagner palota. 

A kenyér és péksütemények 
maximális ára. 

- Rendeztek Szeged líszteltátását. — 
(Saját tudósítónktól.) Szerdán léptek 

életbe a kenyér és a péksüteményekre meg-
ál lapított makszimálís árak. Már az első na-
pon felhívták Szalay József dr főkapitány fi-
gyelmét arra, hogy több pék nem a szükséges 
súlyban és -minőségben- állította -elő a péksü-
teményt. Ezek -ellen minden bizonnyal -meg-
indul a kihágás!- eljárás. 

Mint már emiitettük, a kiskereskedők a 
inakszimális árakat érd-ekeikre a legsérelme-
s-ebbeknek tartják. Azért Szalay József dr fő-
kapitányhoz f-ordu-ltak, aki -megértő szivélyes-
séggel nyilatkozott hajlandónak az ügy újból 
való -megvizsgálására és annak alapján ujabb 
intézkedésre. A Szegedi Kereskedők Egyesü-
lete ennek következtében a következő bead-
ványt juttatja a főkapitányhoz: 

Nagyságos Főkapitány Ur! Hivatkozás-
sal azokra a szóbeli tárgyalásokra, amelye-
ket a kenyér és p-éksüteinény -makszimál-is 
árairól -Nagyságoddal folytatni szerencsénk 
volt, kérésünket a kövekezőkben vagyunk bát-
rak -előterjeszteni: 

A péksüteményekre vonatkozó ármegál-
lapítások a visz'Ontelárusitókra nézve kétség-
telenül sérelmet foglalnak magukban. Üt sü-
teményt hus-z fillérért kapunk ás busz. fillérért 
vagyunk köteleseik árusítani; a pékek 10 szá-
zalékot a javunkra írnak. A-mig kétségtelen, 
hogy a jelenlegi visz-onyok között öt süte-
ményt húsz fillérnél drágább áron adni a kö-
zönség kihasználása nélkül lehetetlen, addig 
az i-s bizonyos, hogy a részünkre -megálla\i-
tott haszon mellett erre az üzletre -minden 
•egyes esetben ráfizetünk. Kérésünk tehát az, 
hogy a viszontelárusitókra vonatkozólag lét-
rejött megállapodás olykép mód-osittassék, 
hogy -mi pékektől husz fillérért kat süteményt 
kapjunk. 

A kenyér kilójának makszimális árát két 
fillérrel leszállithatónak tartjuk, ugyanakkor 
azonban a magunk számára kérni vagyunk 
kénytelenek, hogy a kilónkin-t megállapított 
két filléres- haszon:, 4 fillérre emeltessék -fei. 
Méltóztassék szakértőket meghallgatni, hogy 
a szerdán érvénybe lépett árszabályozás -mel-
lett, nem kell-e a kenyér árusitására ráfizetni. 

Tisztelettel kérjük előterjesztett kéré-
sünknek minél -előbb való ked-vező elintézését. 
Csak arra vagyunk még bátrak hivatkozni, 
hogy jelen' soraink 4—500 szegedi- kereskedő 
legeminensebb érdekeit kívánják szolgálni, a 
kiknek a -szájából a bet-evő falatot nem lehet 
kivenni. — Teljes tisztelettel. 

A lisztkérdés !is egyre normálisabb meg-
oldást nyer. A Back-malom vállalkozott a vá-
rosnak liszttel való ellátására, még pedig -oly 
formában, hogy minden kereskedő és pék föl-
tétlen szükségletének fedezésére utalványt 
kap a főkapitányÓP és a Bacik-malomban az 
utalvány ellenében kiszolgáltatják a lisztet. 

Venizelosz visszavonul. 
Berlin, március 10. Konstantinápolyból 

jelentik: Venizelosz kijel-en-tette, hogy vissza-
vonul a politikától és hazájába. Kréta szige-
tére tér vissza, Nagyon kimerültnek érzi ma-
gát és egyelőre pihenőre lesz szüksége. Ve-
nizelosz elhatározása nagyon elő fogja segí-
teni a válság megoldását. 

Berlin, március 10. Athéni magánjelentés 
szerint Zai-mis missziója kiilörAs-en a pénz-
ügyi programmon sz nvedett hajótörést. A 
Theotokis által miniszterelnökül ajánlott Gu-
naris, akinek politikája körülbelül megfelel -a 
Za-imis által képviselt iránynak, uj pénzügyi 
politikát jelent. Gunaris azelőtt pénzügymi-
niszter volt. 


